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BÁO CÁO
                          Kết quả tự kiểm tra việc thực hiện 

    Thông tư số 23/ 2012 /TT – BCA ngày 27/4/2012 của Bộ Công an

            Thực hiện kế hoạch số 61/KH-UBND ngày 18/7/2012 của UBND tỉnh Sơn La về triển khai thực hiện Thông tư số 23/2012/TT-BCA ngày 27/4/2012 của Bộ công an; Kế hoạch số 279/KH-CAT-PV05 ngày 13/8/2019 của Công an tỉnh về kiểm tra thực hiện thông tư số 23/2012/TT-BCA ngày 27/4/2012 quy định về khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chuẩn “ An toàn về an ninh trật tự” trên địa bàn tỉnh Sơn La.
Thực hiện kế hoạch số 172/KH- UBND ngày 30/8/2019  của UBND huyện Mai Sơn. Kế hoạch kiểm tra thực hiện thông tư 23/2012 /TT- BCA ngày 27/4/2012 của Bộ Công an quy định về khu dân cư, xã, phường, thị trấn , cơ quan doanh nghiệp, nhà trường  đạt tiêu chuẩn “ an toàn về an ninh trật tự” trên địa bàn huyện Mai Sơn
Trường Mầm non Chiềng Dong báo cáo kết quả tự kiểm tra việc thực hiện Thông tư số 23/ 2012 /TT – BCA ngày 27/4/2012 của Bộ Công an như sau.

I. TÌNH HÌNH ĐẶC ĐIỂM LIÊN QUAN.
1. Tình hình, đặc điểm cơ bản về cơ cấu tổ chức của đơn vị, địa phương.
- Tổng số CBGV- NV: 20 đồng chí.   
Trong đó: - Biên chế nhà nước: 18 đ/c. 
                 - Hợp đồng 68: 2 đ/c
- Trong đó CBQL: 2 đ/c; Trình độ CM:  Đại học: 2 đ/c.
- Giáo viên: 15đ/c.  Trong đó ĐH: 9 đ/c; CĐ: 3 đ/c; TC: 3 đ/c.
- Nhân viên: 3 đ/c ( Đạt chuẩn : 01 đ/c; Chưa qua đào tạo: 01 đ/c )

- Trường MN Chiềng Dong có điểm trường trung tâm và 4 điểm trường khu lẻ.
- Tổng số 11 lớp với 226 học sinh.
          2. Thuận lợi:
Được sự quan tâm của các cấp lãnh đạo đặc biệt của Đảng uỷ, HĐND- UBND xã Chiềng Dong, Ban chỉ đạo 2968, các ban ngành đoàn thể, các Hội. Đặc biệt Ban công an xã, BGH nhà trường rất quan tâm đến công tác đảm bảo an toàn, ANTT trong trường học và trên địa bàn xã.

- Phối hợp các ban ngành địa phương, với các đoàn thể trong nhà trường để tuyên truyền, giáo dục ý thức cho CBGV- NV và phụ huynh về bảo đảm ANTT.

- Nề nếp thực hiện ANTT trong thời gian qua ổn định.

- Lãnh đạo nhà trường luôn chú trọng tới công tác ANTT trường học.

Nhà trường đã được  đầu tư xây dựng  một số phòng học kiên cố và nhà công vụ cho giáo, đảm bảo cho số giáo viên ở xa ở lại trường an tâm  công tác.

2. Khó khăn:

Trường đóng trên địa bàn rộng , dân cư thưa thớt nên khó khăn cho việc quản lý và theo dõi các hoạt động.

Trường có các điểm lẻ nên còn ảnh hưởng đến công tác quản lý của Nhà trường.
- Địa  hình nhiều dốc, đường giao thông không  đảm bảo đi lại khó khăc nhất là khi trời mưa .
- Trình độ nhận thức của nhân dân không đồng đều, điều kiện kinh tế khó khăn tỷ lệ hộ nghèo, cận nghèo khá cao.

II. KẾT QUẢ TỰ KIỂM TRA
1. Công tác lãnh đạo,  chỉ đạo về công tác ANTT gắn với  việc chỉ đạo triển khai Thông tư 23/ 2012/ TT – BCA.

Từ năm học 2012 - 2013 nhà trường đã thực hiện tốt các  Nghị quyết của cấp ủy Đảng,  lập kế hoạch của nhà trường về công tác đảm bảo an ninh trật tự. Trên cơ sở Nghị quyết và Kế hoạch, nhà trường lập bản đăng ký phấn đấu đạt tiêu chuẩn “An toàn về ANTT”; xây dựng nội quy, quy chế bảo vệ nhà trường, bảo vệ chính trị nội bộ, quản lý giáo dục người học; phòng, chống cháy, nổ; tổ chức cho 100% cán bộ, giáo viên, công nhân viên ký cam kết thực hiện các nội quy, quy chế.

Trường MN Chiềng Dong thành lập ban chỉ đạo thực hiện phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc; gắn với việc thực hiện Thông tư  số 23/ 2012/TT – BCA ngày 27/4/2012 của Bộ Công an Quy định về khu dân cư, xã phường thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, trường học  đạt tiêu chuẩn “ An toàn về an ninh trật tự”
Ban chỉ đạo xây dựng kế hoạch  thực hiện phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc; gắn với việc thực hiện Thông tư  số 23/ 2012/TT – BCA ngày 27/4/2012 của Bộ Công an Quy định về khu dân cư, xã phường thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, trường học  đạt tiêu chuẩn “ An toàn về an ninh trật tự” 
Các văn bản được ban chỉ đạo phổ biến tuyên truyền đến tận các đối tượng, các tổ chức trong nhà trường: Công văn số 20/BGD&ĐT-CTHSSV ngày 01/03/2011 của Bộ GD-ĐT về đảm bảo ANTT; Chỉ thị số 18-CT-TW của Ban bí thư TW Đảng ngày 4/9/2012 về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo trật tự ATGT đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông…
2. Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về ANTT và Thông tư 23/2012 TT – BCA. 

Nhà trường thường xuyên tổ chức quán triệt, phổ biến các văn bản của Đảng, của nhà nước, của Bộ Công an, của huyện, của xã về phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc; gắn với việc thực hiện Thông tư  số 23/ 2012/TT – BCA ngày 27/4/2012 của Bộ Công an Quy định về khu dân cư, xã phường thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, trường học  đạt tiêu chuẩn “ An toàn về an ninh trật tự”

Hình thức triển khai thông qua các cuộc họp giao ban, họp tổ chuyên môn, họp hội đồng toàn trường tổ chức phổ biến và tuyên truyền trong giáo viên các văn bản để giáo viên kịp thời nắm bắt và thực hiện.
Nội dung triển khai các văn bản chỉ đạo của các cấp, kế hoạch của nhà trường tới toàn thể cán bộ giáo viên nhân viên.

           Phối hợp chặt chẽ với các tổ chức đoàn thể trong và ngoài nhà trường: Công đoàn, Đoàn thanh niên, Hội liên hiệp thanh niên, hội cựu chiến binh, hội cựu giáo chức… nhằm tạo ra ra sức mạnh tổng hợp, đấu tranh có hiệu quả với các âm mưu thủ đoạn của các thế lực thù địch, phối hợp giáo dục con em biết nhận thức đúng đắn tránh bị lừa gạt, dụ dỗ, gây mất đoàn kết, tránh bị lôi kéo vào các tệ nạn xã hội.

3. Kết quả triển khai, thực hiện thông tư 23/ 2012/TT- BCA.
3.1. Đăng ký chỉ tiêu và tổ chức ký cam kết

* Nội dung đăng ký

Thực hiện tốt các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà  nước và các quy định của địa phương, thực hiện tốt các tiêu chí công nhận nhà trường đạt tiêu chuẩn “ An toàn về an ninh trật tự” . Tích cực tham gia xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, bảo vệ tốt bí mật Nhà nước, bảo vệ tài sản , đồ dùng, đồ chơi của trường Mầm non Chiềng Dong.

Phối hợp tốt giữa nhà trường, địa phương và gia đình học sinh trong bảo vệ an ninh trật tự, tích cực tham gia các mô hình tự quản bảo vệ an ninh trật tự trong nhà trường, nhà công vụ.

Tham gia phòng, chống các loại tội phạm, tai nạn, tệ nạn xã hội và các vi phạm pháp luật khác. Không vi phạm và thực hiện có hiệu quả các quy định về công tác phòng, chống  và kiểm soát ma túy.

* Tổ chức ký cam kết
Hàng năm vào đầu năm học nhà trường triển khai kế hoạch thực hiện phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc; gắn với việc thực hiện Thông tư  số 23/ 2012/TT – BCA ngày 27/4/2012 của Bộ Công an Quy định về khu dân cư, xã phường thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, trường học  đạt tiêu chuẩn “ An toàn về an ninh trật tự”

100% cán bộ giáo viên nhân viên ký cam kết và thực hiện tốt cam kết đã ký.

3.2. Kết quả thực hiện.

Kết quả thực hiện các nội dung đã đăng ký ( Đối chiếu với các tiêu chí)Tiêu chí xây dựng  nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về ANTT” theo các tiêu chí được quy định tại Điều 8 – Thông tư 23.
Chi bộ trường Mầm non Chiềng Dong hàng năm có Nghị quyết chỉ đạo Ban giám hiệu nhà trường xây dựng  kế hoạch triển khai thực hiện phong trào bảo đảm an ninh, trật tự; có bản đăng ký phấn đấu đạt tiêu chuẩn “An toàn về ANTT”; có nội quy, quy chế bảo vệ nhà trường, bảo vệ chính trị nội bộ, 100% cán bộ, giáo viên, công nhân viên ký cam kết thực hiện các nội quy, quy chế và xây dựng nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về ANTT” gắn với các phong trào thi đua trong nhà trường.

100% cán bộ, giáo viên, nhân viên gương mẫu thực hiện có hiệu quả các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; có kế hoạch phối hợp giữa nhà trường – Ban chấp hành công đoàn - Chính quyền địa phương .  CB GV thực hiện tốt   mô hình tự phòng, tự quản, tự bảo vệ về an ninh, trật tự trong nhà trường, ở địa phương nơi cư trú.

Nhà trường không sảy ra các hoạt động gây rối, biểu tình, lập các hội, nhóm, tuyên truyền phát triển đạo, khiếu kiện và tụ tập đông người trái với quy định của pháp luật; không để xảy ra tội phạm và bạo lực học đường; không có cán bộ, giáo viên, công nhân viên nào phạm tội hoặc mắc tệ nạn xã hội; không để xảy ra cháy, nổ, tai nạn lao động, tai nạn giao thông…

Nhà trường  xây dựng lực lượng bảo vệ ANTT: Lực lượng bảo vệ, tự vệ cơ quan trong sạch, vững mạnh và 100% đạt danh hiệu “Lao động tiên tiến” không có CBCC-VC vi phạm qui định pháp luật nhà nước.  Trang bị cơ bản đủ các phương tiện, công cụ, điều kiện làm việc; cử CBCC-VC tham gia các lớp tập huấn kiến thức cơ bản đối với lực lượng bảo vệ cơ quan nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ bảo vệ an ninh trật tự.

4. Kết quả phối hợp thực hiện công  tác quản lý nhà nước về ANTT gắn với việc triển khai Thông tư  số 23.
Thực hiện phối hợp đảm bảo an ninh, trật tự: Triển khai thực hiện có hiệu quả các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; có kế hoạch phối hợp giữa các tổ chức đoàn thể Công đoàn, Đoàn thanh niên, các tổ chuyên môn… với chính quyền địa phương trong công tác bảo đảm an ninh, trật tự  an toàn xã hội; phòng, chống tội phạm và các tệ nạn xã hội.  Thông báo kịp thời và phối hợp tốt với Công an xã  thực hiện duy trì hoạt động các mô hình tự phòng, tự quản, tự bảo vệ về an ninh, trật tự; bảo vệ vật tư, tài sản trong nhà trường không để xảy ra các hoạt động gây rối, khiếu kiện và tụ tập đông người trái với quy định của pháp luật; không để xảy ra cháy, nổ, tai nạn thương tích trong trường Mầm non, bạo lực học đường,  tai nạn giao thông
Phối hợp tốt giữa nhà trường, địa phương và gia đình học sinh trong bảo vệ an ninh trật tự, tích cực tham gia các mô hình tự quản bảo vệ an ninh trật tự trong nhà trường, nhà công vụ.
Thông qua công tác thực hiện Thông tư 23/2012/TT-BCA nhận thức của cán bộ, giáo viên, học sinh về công tác đảm bản an ninh trật tự được nâng cao.

Lãnh đạo Ngành quan tâm chỉ đạo và thường xuyên quán triệt cho cán bộ quản lý nhà trường việc gương mẫu chấp hành mọi chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước và tăng cường phổ biến, giáo dục đội ngũ giáo viên, học sinh về ý thức chấp hành, thực hiện pháp luật.
5. Công tác lập và lưu hồ sơ ( từ năm 2012 đến nay)
Công tác lưu hồ sơ chuyên đề về công tác ANTT, Phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc thực hiện theo thông tư số 23  nhà trường đã thực hiện được cơ bản như sau:

- Các văn bản chỉ đạo công tác AN TT của cấp trên và cơ quan chuyên môn nhà trường lưu văn bản theo hồ sơ công văn đến từng năm.
- Các bộ hồ sơ:  Kế hoạch, báo cáo, bản cam kết , bản đăng ký, tờ trình đề nghị về công tác ANTT hàng năm.

6. Về công tác thi đua khen thưởng

- Hàng năm nhà trường  tổ chức cho CBCC-VC đăng ký, cam kết giao ước thi đua thực hiện tốt các nội quy, quy chế, xây dựng cơ quan đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”

Hàng  năm Phát động các phong trào thi đua của ngành gắn nội dung xây dựng cơ quan đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” trật tự ATGT …
Hàng năm nhà trường được  Ủy ban nhân dân cấp xã xét duyệt, công nhận đạt tiêu chuẩn “An toàn về ANTT”, 
III. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ

1. Đánh giá chung
Việc thực hiện xây dựng trường học an toàn về an ninh trật tự của Nhà trường đã góp phần đẩy mạnh công tác phòng ngừa, ngăn chặn các hoạt động vi phạm pháp luật xung quanh trường học qua việc:
Cung cấp thông tin cho công an nắm tình hình.

Cùng chính quyền địa phương và các lực lượng chức năng tăng cường công tác đảm bảo ANTT khu vực xung quanh trường học. Tăng cường kiểm tra, không để  CBGV- NV vi phạm pháp luật, quy định của ngành, cùng như nội quy  của  nhà trường.
Thực hiện tốt công tác tuần tra kiểm soát ANTT, ATGT xung quanh trường học; ngăn chặn đối tượng xấu lôi kéo, bắt cóc học sinh …tạo môi trường an toàn cho học sinh khi đến trường.

2. Tồn tại, hạn chế, nguyên nhân

Cơ sở vật chất của nhà trường chưa được đảm bảo nhất là các điểm trường lẻ vẫn còn tình trạng người dân vào trong trường nghịch phá đồ chơi, cây cối vườn trường. 
IV. KIẾN NGHỊ ĐỀ XUẤT

Kiến nghị cấp trên đầu tư cơ sở vật chất, phòng học kiên cố, tường rào xây bao quanh để đảm bảo an toàn tuyệt đối về an ninh trật tự.

V. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THỜI GIAN TỚI
Thực hiện tốt các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà  nước và các quy định của địa phương, thực hiện tốt các tiêu chí công nhận nhà trường đạt tiêu chuẩn “ An toàn về an ninh trật tự” . Tích cực tham gia xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, bảo vệ tốt bí mật Nhà nước, bảo vệ tài sản , đồ dùng, đồ chơi của trường Mầm non Chiềng Dong.
Tiếp tục công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức pháp luật trong đội ngũ CB, GV, NV, phụ huynh và nhân dân trên địa bàn.
Tiếp tục làm tốt công tác xây dựng, duy trì, củng cố các mô hình tự phòng ngừa, tự quản, tự bảo vệ ANTT trường học.
Thực hiện nghiêm chỉnh chỉ đạo, hướng dẫn của các cấp, các ngành chức năng về thực hiện xây dựng trường học an toàn về an ninh trật tự.
Làm tốt công tác tham mưu để tăng cường CSVC .
	Nơi nhận:

- Công an huyện Mai Sơn; 

- Lưu trường.
	HIỆU TRƯỞNG

Nguyễn Thị Thảo Thu
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