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BÁO CÁO CÔNG TÁC CHUẨN BỊ KHAI GIẢNG
NĂM HỌC 2019 - 2020

1. Nhà trường đã triển khai các văn bản chỉ đạo của Sở, UBND huyện, Phòng giáo dục về việc chuẩn bị cho khai giảng và triển khai nhiệm vụ đầu năm học 2019 - 2020 của các đơn vị trường học.
- Nhà trường quán triệt tới toàn thể CBCC,VC thực hiện nghiệm túc đợt bồi dưỡng hè năm 2019. Công tác chuẩn bị cho năm học 2019 – 2020.
2. Số lớp, số học sinh, công tác tuyển sinh biên chế giáo viên

2.2. Công tác tuyển sinh: 
- Tổng số nhóm trẻ, lớp mẫu giáo 11 trong đó nhà trẻ có 2 nhóm; mẫu giáo có 9 Lớp.
- Số trẻ nhà trẻ ra lớp: 30/61; đạt tỷ lệ 49,2%

- Số trẻ mẫu giáo ra lớp: 196/202; đạt tỷ lệ 97 %

2.3.  Số cán bộ, giáo viên, nhân viên.
Tổng số CB, GV, NV toàn trường: 20 người

Trong đó:
- Cán bộ quản lý: 2
- Giáo viên: 15   Số giáo viên thừa; 01người; Số giáo viên thiếu: 0)

- Nhân viên: 1 Hành chính
- Hợp đồng 68: 2 đồng chí: 1 Bảo vệ; 1 phục vụ
3. Công tác chuẩn bị cơ sở vật chất trường, lớp học, nhà công vụ cho giáo viên, nhà bếp, nhà ăn, nhà bán trú cho học sinh; sách vở, tài liệu học tập dành cho giáo viên và học sinh. 

3.1. Phòng học: 

- Tổng số phòng học: 11 phòng: Trong đó: Kiên cố 6 Phòng; bán kiên cố 0 phòng; phòng học tạm 5 phòng;  số phòng thừa 0 phòng; số phòng học còn thiếu: 0 Phòng. 

3.2. Bàn ghế: 

- Bàn ghế học sinh: Tổng số: 130 bộ (thừa 0 bộ; thiếu 0 bộ)

- Bàn ghế giáo viên: 9 bộ ( thừa 0/ thiếu 2 bộ)

3.3. Phòng chức năng: Không có
4. Tổng hợp, thống kê thiệt hại do bão, lũ gây ra về người, tài sản; Tại trường mầm non không bị sẩy ra
5. Công tác chỉ đạo, tổ chức (các phương án đề phòng mưa, bão..) chuẩn bị cho Khai giảng năm học  2019 - 2020. (đặc biệt là tại các đơn vị trường học tại các vùng khó khăn, ảnh hưởng bởi mưa, bão, các đơn vị trường có lãnh đạo tỉnh đến dự).
- Chuẩn bị tốt về cơ sở vật chất như : đủ phòng học , bàn ghế cho cô và trẻ, các lớn đã tu sửa dọn dẹp vệ sinh lau chùi lớp học, rửa đồ dùng đồ chơi, chuẩn bị sách vở cho học sinh ổn định.

- Tổ chức tựu trường cho học sinh đến trường làm quen với trường lớp cô giáo và bạn bè, tập văn nghệ để chuẩn bị cho ngày hội bé đến trường và ngày tết trung thu.

- Nhà trường đã báo cáo với đảng ủy xã năm học 2019 - 2020 trường mầm non Chiềng Dong vinh dự được đón đoàn cấp trên về dự Lễ Khai Giảng  được sự quan tâm của ban lãnh đạo xã đã chỉ đạo đoàn thanh niên xã phối kết hợp với nhà trường để chuẩn bị tốt cho ngày hội như căng dù, kê bàn ghế, cắm cờ… 
6. Công tác tổ chức dịch vụ nấu ăn cho học sinh bán trú đối với bậc mầm non và tiểu học, thực hiện chế độ 116/NĐ-CP;

- Nhà trường chưa tổ chức họp phụ huynh được vì thế công tác bán trú của nhà trường trước tiên vẫn thực hiện công tác bán trú trẻ mang cơm. Sau đó khi ổn định nhà trường sẽ thực hiện công tác  bán trú theo nghị định 116/NĐ-CP
7. Những khó khăn, vướng mắc, biện pháp khắc phục và kiến nghị, đề xuất.

7.1. Những khó khăn, vướng mắc. 
- Khi thực hiện nhiệm vụ năm học nhà trường vướng gặp khó khăn như: Thiếu đất để xây dựng , lớp học, các phòng chức năng, sân chơi chật hẹp,khu nhà bếp để tổ chức nấu ăn bán trú cho học sinh.
- Phía sau nhà lớp học khu trung tâm cần phải xây ke để đảm bảo cho công trình trong mùa mưa bão.

- Nhà lớp học 3 phòng tại điểm khoang liềng được xây dựng từ năm 2003 đã xuống cấp cũng rất cần tu sửa để đảm bảo cho học sinh đến lớp.

7.2. Biện pháp khắc phục và kiến nghị, đề xuất.
- Dùng tôn bắn tạm để che lại  và ngăn vách để đảm bảo cho công tác bán trú theo kế hoạch rồi nhà trường khắc phục dần.

7.3. Kiến nghị, đề xuất.
- Đề nghị các cấp  bổ sung nguồn kinh phí để tu sửa nhà lớp học điểm Khoang Liềng, Xây kè khu trung tâm.
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